



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών
Οργάνων**

**Ηράκλειο, 19 Οκτωβρίου 2023
Αρ. πρωτ.: 349787**

Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας : 712 01
Πληροφορίες : Γιατρομανωλάκη
Ευαγγελία
Τηλέφωνα : 2813 400235
e-mail : tyso@crete.gov.gr

ΠΡΟΣ: - Δ/ση ΠΕ.ΧΩ.Σ. Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Κρήτης
- Δ/ση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου
ΚΟΙΝ.: - Δ/ση Σχεδιασμού & Περιφερειακού
Προγράμματος Ανάπτυξης Π.Κ.

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **298/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **298/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**απόσπασμα πρακτικού Ν° 20/17-10-2023**), που αφορά στην Έγκριση προσωρινής κυκλοφοριακής Ρύθμισης για την Επαρχιακή Οδό 24 στην περιοχή του οικισμού «Γκαγκάλες» για την εκτέλεση του έργου: «**Ανάπλαση κεντρικού δρόμου οικισμού Γκαγκαλών Δ. Γόρτυνας**» του Δήμου Γόρτυνας

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηρακλείου
- Εκτελεστικό Γραμματέα



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΑΔΑ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 20/17-10-2023
Αριθμ. απόφ. 298/2023**

Στο Ηράκλειο σήμερα την **Τρίτη 17 Οκτωβρίου 2023** και ώρα **12:00** πραγματοποιήθηκε **δια ζώσης συνεδρίαση** στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26^{ης} Μαΐου 2019 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **337841/11-10-2023** Πρόσκληση του Προέδρου του.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης Σταύρος και **οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.:** Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Αρχοντάκης Γεώργιος, Βαμβακάς Λάμπρος, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλογεράς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κρισωτάκης Μιχαήλ, Λεονταράκης Ιωάννης, Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Πάυλος, Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), Παρασύρης Ιωάννης, Πισσούλης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ), Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Κ.), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χουσουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης Νικόλαος.

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι κ.κ. Γουλιδάκης Ιωάννης, Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Καλλέργης Νικόλαος, Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ.), Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος, Σπυρόπουλος Γεώργιος, Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία και Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ).

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα αν και κλήθηκε νόμιμα η κ. Βαγιωνάκη Μερόπη.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Μηλιαράς Γεώργιος Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης, Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Δ/σης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Επιτροπάκης Σπυρίδων Γενικός Διευθυντής Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚ, Ψαρουδάκης

Μιχαήλ προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Κ., Φωτάκης Κωνσταντίνος προϊστάμενος Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΚ, Κανδηλογιαννάκη Μαρία προϊσταμένη τμήματος Υδροοικονομίας Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Βοργιάς Στυλιανός πρόεδρος Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου, Κλάδος Βασίλειος κάτοικος Λυγαριάς πρώην αντιδήμαρχος καθαριότητας & Πολιτικής Προστασίας Δ. Ηρακλείου, Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ, και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος Αυτοτελούς Τμήματος Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας Π.Κ.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 2.2: Έγκριση προσωρινής κυκλοφοριακής Ρύθμισης για την Επαρχιακή Οδό 24 στην περιοχή του οικισμού «Γκαγκάλες» για την εκτέλεση του έργου: «**Ανάπλαση κεντρικού δρόμου οικισμού Γκαγκαλών Δ. Γόρτυνας**» του Δήμου Γόρτυνας

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. **Τις διατάξεις:**
 - α) του **Ν. 2690/1999:** «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,
 - β) του **Ν. 3852/10:** «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
 - γ) του **άρθρου 33** του **Ν. 5013/2023:** «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
2. **Το Π.Δ. 149/2010:** «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. **1218/ΦΕΚ 762 τ. Β' / 26-02-2021** Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.
3. Τη με αριθμ. **01/2022 (πρακτ. Ν° 01/09-01-2022)** απόφαση Π.Σ. εκλογής Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης.
4. Τη με αριθμ. **23/2023 (πρακτικό Ν° 3/12-02-2023)** απόφαση Π.Σ. που αφορά: **α) Αποδοχή παραίτησης** του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπαριτάκη Παύλου και **β) Εκλογή νέου Προέδρου** του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Κρήτης.
5. Το με αριθμ. πρωτ.: **315626/25-09-2023** έγγραφο της **Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ**, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:

«Ι. ΙΣΤΟΡΙΚΟ :

Ο δήμος Γόρτυνας σχεδιάζει την υλοποίηση του έργου του θέματος.

Στις προβλεπόμενες εργασίες συμπεριλαμβάνονται εργασίες που δεν μπορούν να πραγματοποιηθούν χωρίς αποκλεισμό του κεντρικού δρόμου εντός του οικισμού, όπως για παράδειγμα η κατασκευή κεντρικού αγωγού αποχέτευσης , γενικές χωματοουργικές εργασίες κ.λπ.

Το έργο έχει ενταχθεί με απόφαση της Περιφέρειας Κρήτης σε πρόγραμμα χρηματοδότησης (CLLD LEADER) και έχει ανατεθεί στην εταιρεία «LYDAKIS Construction Co.»

Με σκοπό την απρόσκοπτη υλοποίηση των εργασιών προτείνεται η παραλλαγή της επαρχιακής οδού νότια του οικισμού «Γκαγκάλες» για διάστημα 6 μηνών. Το σύνολο τη διαμπερούς κυκλοφορίας προτείνεται να πραγματοποιείται μέσω ασφαλτοστρωμένων αγροτικών οδών, όπως περιγράφεται στο αίτημα του Δήμου

Γόρτυνας και απεικονίζεται στο σχετικό σχέδιο κυκλοφοριακής ρύθμισης, μαζί με όλα τα απαραίτητα μέτρα σήμανσης για την εξασφάλιση της ομαλής κυκλοφορίας.

Προηγούμενες αποφάσεις

Με την απόφαση 97/2021 Περιφερειακού συμβουλίου είχε εγκριθεί κυκλοφοριακή ρύθμιση διάρκειας 6 μηνών.

Με την με α.π. 97/31.1.2022 απόφαση της συντονίστριας Α.Δ. Κρήτης εγκρίθηκε η προαναφερόμενη απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου 97/2021. Η απόφαση αυτή δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1119 Β' /14.3.2022

Σύμφωνα με το με α.π. 16540/2.11.2022 έγγραφο της ΔΤΥ Δήμου Γόρτυνας, οι προαναφερόμενες προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για την εκτέλεση του έργου «Ανάπλαση κεντρικού δρόμου οικισμού Γκαγκαλών Δ. Γόρτυνας» δεν εφαρμόστηκαν λόγω καθυστερήσεων των διαδικασιών χρηματοδότησης.

Με την απόφαση 124/2022 Περιφερειακού συμβουλίου εγκρίθηκε παράταση της προσωρινής κυκλοφοριακής ρύθμισης όπως είχε εγκριθεί με την απόφαση 97/2021.

Με το με α.π. 4210/10.1.23 έγγραφο η Α.Δ. Κρήτης ενέκρινε την προαναφερόμενη απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου 124/2022. Η απόφαση δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1375 Β' /9.3.2023

Υφιστάμενη κατάσταση και πρόταση

Οι προαναφερόμενες προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις δεν έγινε δυνατόν να εφαρμοστούν καθώς, όπως επισημάνθηκε με έγγραφο του Αστυνομικού τμήματος Φαιστού (α.π. Δ. Γόρτυνας 6949/17.5.2023), σκόπιμη ήταν η τοποθέτηση σηματοδότησεων για την διευκόλυνση της κυκλοφορίας κυρίως των μεγάλων οχημάτων (φορτηγών) Η πρόσληψη προσωπικού (σηματοδότη) δεν κατέστη δυνατή με αποτέλεσμα την αδυναμία εφαρμογής της εγκεκριμένης προσωρινής κυκλοφοριακής ρύθμισης και την ανάγκη διερεύνησης εναλλακτικής χάραξης.

Από την προαναφερόμενη διερεύνηση προκρίθηκε λύση, όπως αποτυπώνεται στο συνημμένο σχέδιο και τεχνική έκθεση που το συνοδεύει.

Ο Δήμος Γόρτυνας με έγγραφο του (α.π. 14047/6.9.2023) υπέβαλε την προαναφερόμενη λύση προς έγκριση.

II. ΝΟΜΟΘΕΣΕΙΣ - ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ:

Σύμφωνα με το άρθρο **52 του ν. 2696/1999:**

Μέτρα που αφορούν στη ρύθμιση της κυκλοφορίας, όπως στον καθορισμό των μονόδρομων, ποδηλατοδρόμων και κατευθύνσεων της κυκλοφορίας, στην προτεραιότητα οδών, στην αλλαγή της διατομής του οδοστρώματος ή της οδού, στην εγκατάσταση και λειτουργία φωτεινής σηματοδότησης, στον προσδιορισμό και τη λειτουργία των χώρων στάθμευσης οχημάτων σε κοινόχρηστους χώρους και γενικά στον καθορισμό χώρων στάθμευσης και στην επιβολή περιορισμών ή απαγορεύσεων κυκλοφορίας ή στάθμευσης, λαμβάνονται με αποφάσεις του Περιφερειακού ή Δημοτικού Συμβουλίου στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους, με βάση μελέτες που έχουν εκπονηθεί από ή για λογαριασμό των αρμοδίων Τεχνικών Υπηρεσιών τους. Οι αποφάσεις αυτές εγκρίνονται από τον Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης

III. Ως προς το επείγον του θέματος :

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις αφορούν έργο ενταγμένο από το 2019 και συμβασιοποιημένο από 11.9.2021 που για τους προαναφερόμενους λόγους δεν έχει ξεκινήσει ακόμα με κίνδυνο τη διάλυση της σύμβασης και την οριστική διακοπή του με απώλεια της χρηματοδότησης. Υπάρχει επιτακτική ανάγκη έγκρισης των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων ώστε να γίνει έναρξη των εργασιών της σύμβασης το συντομότερο δυνατόν.

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ

Την Έγκριση προσωρινής Κυκλοφοριακής Ρύθμισης (διάρκειας 6 μηνών με έναρξη ισχύος την δημοσίευση στο ΦΕΚ της σχετικής απόφασης της Α.Δ.Κ.) της Επαρχιακής Οδού 24 στην περιοχή του οικισμού «Γκαγκάλες» με σκοπό την υλοποίηση των εργασιών του έργου «Ανάπλαση κεντρικού δρόμου οικισμού Γκαγκαλών Δ.

Γόρτυνας» του Δήμου Γόρτυνας και σύμφωνα με την αίτηση με α.π. 14047/6.9.2023 του Δήμου Γόρτυνας»

6. Την εισήγηση του κ. Συριγωνάκη Νικόλαου Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ηρακλείου
7. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου.
Ύστερα από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την προσωρινή κυκλοφοριακής ρύθμισης (διάρκειας 6 μηνών με έναρξη ισχύος την δημοσίευση στο ΦΕΚ της σχετικής απόφασης της Α.Δ.Κ.) της Επαρχιακής Οδού 24 στην περιοχή του οικισμού «Γκαγκάλες» με σκοπό την υλοποίηση των εργασιών του έργου «**Ανάπλαση κεντρικού δρόμου οικισμού Γκαγκαλών Δ. Γόρτυνας**» του Δήμου Γόρτυνας και σύμφωνα με την αίτηση με α.π. 14047/6.9.2023 του Δήμου Γόρτυνας, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Παρατήρηση

Οι Τεχνικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας και οι εισηγητές θα πρέπει να δεσμεύονται και να έχουν τον έλεγχο της επίβλεψης του έργου ώστε να συντομέψει ο χρόνος εκτέλεσης του, για να αποφεύγεται η ταλαιπωρία των πολιτών.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, **17-10-2023**

Ο Πρόεδρος του Π.Σ

Η Γραμματέας

Τα μέλη

Ευάγγελος Ζάχαρης

Γεωργία Μηλάκη